

# 奋进新征程 建功新时代

乡村振兴·千企帮千镇 万企兴万村

编者按

民族要复兴,乡村必振兴。各类社会力量聚焦“三农”领域,是推动乡村全面振兴的关键因素。

广东省作为改革开放先行地,汇聚了大量有担当的爱心企业,也成就了众多乐善好施的企业家以及重乡情的乡贤。

最美家乡水,最亲故乡人。

这些爱心企业、爱心企业家以及乡贤,为我省打赢脱贫攻坚战、全面开展乡村振兴作出了突出贡献,成功开创了广东社会帮扶新路径,为全国贡献了广东智慧。

新快报推出系列报道,见证广东省乡村振兴“千企帮千镇 万企兴万村”行动落实落细落地见效,记录企业和其他社会力量围绕重点任务因地制宜、精准结合展开的广东帮扶故事。

南沙街道办:

## 邀企业走访献爱心 携手共促乡村振兴

乡村振兴不能单打独斗。如何携手有爱心、有实力的企业一起促进乡村振兴?日前,广州市南沙区南沙街道党工委书记曾祥洪带领相关班子成员赴对口帮扶地湛江市徐闻县角尾乡调研走访时,就邀约南沙街商会荣誉会长、广州市恒盛金属结构有限公司董事长黄建华,商会副会长、云浮市兴迅石料有限公司总经理黎伟潮,副会长、广州扬海航运有限公司董事长吴家明等爱心企业人士一起,帮扶慰问相对困难家庭学生和脱贫户,为大家鼓劲打气;为企业贡献爱心,共同参与乡村振兴牵线搭桥。

■采写:新快报记者 曾贵真  
通讯员 周建辉 霍剑豪 曾喜密

### 冬日送暖

为相对困难人士送年前厚礼

南沙区南沙街道党工委调研组和南沙商会爱心人士一行首先赶赴角尾乡芭西村党群服务中心,与村干部深入交谈,调研巩固拓展脱贫攻坚成果工作情况;深入到潭鳌村、芭西村脱贫户困难家庭中走访慰问,详细了解脱贫户和相对困难家庭生活现状和困难需求,并向相对困难的脱贫户每户赠送慰问金3500元,鼓励他们振奋精神,克服困难。暖心的举动一扫冬日的寒意,搭建起了与脱贫户之间心贴心的沟通桥梁。

随后,调研组一行马不停蹄赶赴徐



■南沙街道分管领导和南沙街商会爱心企业人士为芭西村相对困难的脱贫户送上慰问金和深切关怀。

闻县角尾中学和小学。角尾乡教育分管领导欧春硕向调研组介绍了南沙街道前期捐赠角尾中心小学课桌椅和教学平台,保障教学活动正常开展的情况。调研组一行与角尾中学校长、班主任进行工作交流,深入了解学校基本情况。随后,南沙街道和南沙商会爱心企业人士向10名相对困难家庭学生每人送上慰问金1000元。

“有梦最美,希望相随。希望同学们勤奋刻苦学习,学习新知识、掌握新本领、增长新才干,成为品学兼优的栋梁之才。同学们要做一个自强不息的人,树立远大理想,努力克服困难,积极

进取,努力成为对国家、对社会、对人民有贡献的栋梁之才……”广州市南沙区南沙街道党工委主要领导动情地勉励困难家庭优秀学生。

“点滴爱心汇聚爱的海洋,一份真情点燃无限的希望。让我们齐心协力,携手来,用爱心企业的诚心、爱心、善心,将爱心接力棒永续传递,为困难家庭孩子的求学成长共同撑起一片广阔的天空。”欧春硕代表师生致辞时感激地说。

### 交流互动

利用资源支点撬动乡村振兴大能量

活动中,南沙街道调研组还赶赴南

岭渔港调研指导环境整治风貌提升项目建设情况。年初,南沙街道发动捐赠专项资金,助力驻角尾乡工作队开展“渔港码头+渡海作战启渡纪念”为主题的环境整治风貌提升项目建设。项目包括堤岸硬底加固、环境整治清理、渔港区域亮化、休憩点设置、大树古树维护等,当地群众无不欢迎、支持,笑称这是“家门口的风景线,海岸边的便民点”。

南沙街道调研组开展系列活动后,还与角尾乡乡长黄开宽等乡领导班子成员开展深入交流讨论,了解角尾乡基本情况、驻镇帮扶工作开展情况。南沙街道主要领导表示,希望与角尾乡进一步加强交流互动,增进相互了解、加深沟通合作,充分发挥两地资源优势推进乡村振兴落地见效。南沙街坚决按照“当地所需,我们所能”,高标准完成好驻镇帮扶工作任务,依托南沙街资源支点,助力撬动角尾乡村振兴大能量。黄开宽对南沙街道办事处求真务实的帮扶工作成效表示了充分肯定。

南沙街驻角尾乡工作队告诉新快报记者,邀约商会企业爱心人士一起调研、献爱心,是发动社会力量参与乡村振兴的重要举措。下一步,会加强引导更多企业和爱心人士一起参与进来。

查处行政案件63宗 打掉犯罪团伙5个

## 白云区2022年网络市场监管专项行动取得实效

为着力规范白云区网络市场经营秩序,营造白云区良好的营商环境和消费环境,自8月份起,白云区市场监管局联合区公安分局等9部门开展白云区网络市场监管专项行动。行动期间,查处各类网络违法行政案件63宗,处罚金额302万元,查处和打击刑事相关网络违法线索和刑事案件131条(起),抓获嫌疑人102人,打掉犯罪团伙5个。

■新快报记者 李应华 通讯员 梁冰桃



■白云区市场监督管理局执法人员在辖区电商企业开展行政指导及检查。  
通讯员供图

### 聚焦重点任务 切实保护人民合法权益

据悉,此次专项行动围绕继续做好“六稳”“六保”工作,坚持依法治网、以网治网、信用治网、协同治网、创新治网,聚焦社会关注度高、涉及面广、反映强烈的重要问题,重点抓好严禁网售禁限售商品、治理“三无”外卖、整治“三假”直播、打击“药品、医疗器械、化妆品”网售违法行为、严查网售“一老一小”用品质量违法问题、规范重要节点促销活动六项重点任务,维护公平竞争的市场秩序,切实保护经营者和消费者合法权益。

为确保专项行动取得实效,白云区网络市场监管部门坚持线上线下一体

化监管原则,利用网络技术加强违法线索监测,加大执法办案力度,依法严厉打击网络市场虚假宣传、侵犯消费者权益等突出问题。网络市场监管专项行动期间,共核查处置40344条涉网投诉举报线索,查处各类网络违法行政案件63宗,处罚金额302万元,查处和打击刑事相关网络违法线索和刑事案件131条(起),抓获嫌疑人102人,查处不履行网络安全管理主体责任的网站和APP7个,清理网上违法有害信息152条,取得显著成效。

专项行动还聚焦重点对象。据悉,在专项行动期间,网络市场监管部门加

强对辖区电子商务平台、电子商务经营者进行检查,督促落实“亮证”“亮照”“亮规则”,并加强普法宣传,督促平台企业落实主体责任。结合双11、双12网络集中促销重要时间节点,通过发放《广州市市场监管局2022年“双11”“双12”网络集中促销期合规指导书》等方式督促辖区平台、企业依法合规经营,同时通过媒体发布网络消费预警宣传及商家合规经营警示,双管齐下切实维护好网络消费环境。此外,通过召开外卖平台企业行政指导会、约谈外卖平台企业、推送警示信息等方式,督促辖区13家外卖平台、企业落实外卖平台安全主体责任。

### 聚焦联合执法

开展跨部门联合执法10多次

白云区市场监管局执法人员介绍:“这次专项行动开展跨部门联合执法10多次,通过跨部门执法联动,大大提高了对网络市场违法犯罪的打击力度。通过联合执法,区市场监管局查获涉网多种渠道销售的假冒伪劣化妆品、箱包和医疗器械货值超800万元,移交公安机关案件7宗;区公安部门对涉化妆品、药品、医疗器械的网络违法刑事案件共立案18宗,破案15宗,打掉团伙5个,涉案金额高达1200万元。”

此次专项行动有效打击了网络市场违法犯罪行为,促进了白云区网络交易市场持续健康有序发展。面对平台经济和网络新业态爆发式增长的趋势,白云区市场监管局将继续加强对网络交易平台和直播行业等网络新业态的监管,探索对网络新业态的监管方式和监管手段,引导辖区电子商务经营者合法合规经营。

